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Vážené členky České geografické společnosti, Vážení členové České geografické společnosti,  

na následující dvoustránce vám přinášíme novinky, o kterých jsme se od minulého newsletteru dozvěděli. 

V uplynulých čtrnácti dnech se to v médiích geografií a geografy jen hemžilo – geografové byli citováni 

v novinách a vystoupili v několika programech České televize. Všechny tyto příspěvky standardně 

umisťujeme na web ČGS a odkazy na tyto příspěvky zařazujeme do newsletteru.  V důsledku drobných obtíží 

se nám tentokrát ne vždy dařilo do příspěvků vkládat webové prokliky estetickým způsobem. Na obsah 

příspěvků to však nemá vliv. Určitě najdete v příspěvcích opět něco inspirativního. 

 

V prvé řadě bychom rádi pogratulovali doc. Janu Hradeckému, geografovi z Přírodovědecké fakulty 

Ostravské univerzity, který se stal novým děkanem fakulty. http://geography.cz/2014/11/gratulace/ 

 

Ve středu 26. listopadu 2014 jsme měli tu čest přivítat na světě novou knihu Grónsko – Ostrov splněné 

touhy, pokřtít ji a popřát jí mnoho dobrého na cestě do čtenářovy duše. Křtu se mimo jiné ujal i vědecký 

tajemník ČGS doktor Radim Perlín. Přejeme knížce hodně čtenářů. 

http://geography.cz/2014/11/krest-knihy-manzelu-klempirovych/  

 

Česká geografická společnost se jako celek poprvé zapojila do mezinárodního Týdne geografie. Týden 

geografie se uskutečnil na šesti geografických pracovištích. Přinášíme vám první fotografie, krátké zprávy 

a odkazy na mediální vystoupení. Podle pozitivních ohlasů bylo plošné zapojení geografických pracovišť 

dobrým krokem. Více o Týdnu geografie na jednotlivých pracovištích naleznete v příštím vydání časopisu 

Informace ČGS 2015/1, který vyjde v březnu 2015.  

http://geography.cz/2014/11/ohlednuti-za-tydnem-geografie/ 

http://geography.cz/2014/11/tyden-geografie-2/ 

 

Jak už jsme avizovali úvodem, v uplynulých dvou týdnech jsme zaznamenali zvýšenou aktivitu geografů 

v komunikaci s médii a to nejen v souvislosti s Týdnem geografie.  

Na serveru Aktuálně.cz se ve středu 26. listopadu 2014 objevila zmínka o výstavě Vltavské ostrovy, 

která byla představena na Albertově.  

Profesor Luděk Sýkora, PřF UK v Praze, byl v pondělí 24. listopadu 2014 hostem Studia 6 ČT24, kde 

hovořil o suburbanizaci Prahy.  

Postdoktorand Václav Stacke z Oddělení geověd Pedagogické fakulty Západočeské univerzity v Plzni 

zase na serveru YouTube.cz informoval o svém výzkumném zájmu studia bobrů a jejich vlivu na krajinu. 

Ve středu 19. listopadu 2014 byl na serveru Aktuálně.cz zveřejněn článek/rozhovor “Nouze o vodu? 

Nastane do deseti let, varuje expert” s profesorem Bohumírem Janským. Všechna tato vystoupení si 

můžete přečíst/zhlédnout zde: http://geography.cz/2014/11/dalsi-medialni-vystoupeni-v-poslednim-tydnu/. 
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U vody ještě chvilku zůstaneme. Byla vyhlášena studentská soutěž s názvem Pro vodu – cena Nestlé za 

inovativní projekty hospodaření s vodou. V soutěži určené zejména pro vysokoškoláky se hledají 

inspirativní nápady, jak lépe zacházet s vodou v krajině (zadržování vody, prevence sucha a povodní, eroze 

zemědělské půdy apod.). Uzávěrka přihlášek do soutěže je 12. února 2015.  

http://geography.cz/2014/11/navrhnete-jak-setrne-nakladat-s-vodou/ 

 

Historické mapy nejsou zasazeny do moderního souřadnicového systému, čímž se snižuje možnost jejich 

využití. Pracovníci z českých odborných pracovišť proto připravili software umožňující prakticky každému, 

kdo má přístup k internetu, snadným a intuitivním způsobem zpracovávat digitalizované staré mapy, 

resp. umisťovat a propojovat body ve staré a současné mapě. Aby byla snaha zapojených osob oceněna, 

byla vyhlášena soutěž. Ti, kteří v období od 27. listopadu 2014 do 31. ledna 2015 propojí nejvíce bodů, 

získají jedinečné odměny z oblasti historické kartografie. http://geography.cz/2014/11/zacina-dalsi-kolo-

souteze-v-poznavani-starych-map/ 

 

Dovolujeme si vás jménem Východočeské pobočky České geografické společnosti a Civitas per Populi, 

o.p.s. srdečně pozvat na přednášku Mgr. Michaela Pondělíčka, Ph.D. na téma “Slovinsko známé i neznámé, 

pohled domácí!”. Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 4. prosince 2014 od 18:00 v Salonu 

Královéhradeckém. http://geography.cz/2014/11/prednaska-o-slovinsku/ 

 

Jménem SOÚ AV ČR bychom vás rádi pozvali na zahajovací večer mentoringového programu pro 

začínající vědkyně a vědce, který se uskuteční v pondělí 8. prosince 2014 v galerii Café Louvre (Národní 

22, Praha 1). Ambicí programu je podpora začínajících vědkyň a vědců v počátcích jejich vědecké kariéry 

prostřednictvím navázání kontaktu se zkušenými vědkyněmi a vědci. 

http://geography.cz/2014/11/mentoringovy-program-sou-av-cr/ 

 

Katedra geoinformatiky Univerzity Palackého v Olomouci zve všechny zájemce na přednášky zahraničních 

hostů, které se budou konat v příštím týdnu. V pondělí 1. prosince 2014 bude přednášet profesor Kraak na 

téma Visual Analytics of Data, v úterý 2. prosince 2014 přednese svůj příspěvek na téma Space-Time-

Cube Visualization postgraduální studentka Irma Kveladze. Oba přednášející působí na University of 

Twente (Nizozemsko). http://geography.cz/2014/11/prednasky-na-tema-vizualizace-dat/ 

 

Rádi bychom Vám připomenuli možnost přihlašování na Česko-polsko-slovenské seminárium 2015, které 

se bude konat v Litomyšli ve dnech 1. – 3. června 2015. Konferenční poplatek, který v sobě zahrnuje 

ubytování a stravování je možné uhradit už letos, tedy do konce roku 2014. Abstrakt příspěvků je možné 

zasílat do 15. prosince 2014. http://geography.cz/2014/10/10-cesko-polsko-slovenske-seminarium-2015/  

 

Pokud se zajímáte o praktické využití ICT ve výuce na základních a středních školách, nezapomeňte si do 

kalendáře vašich vzdělávacích akcí zapsat termín 12. ročníku konference Počítač ve škole. Uskuteční se 

tradičně před Velikonocemi v období 31. 3. – 2. 4. 2015 opět na gymnáziu v Novém Městě na Moravě. Více 

informací Vám přineseme koncem ledna či počátkem února. 

 

Geografická sekce PřF UK v Praze otevírá v akademickém roce 2015/2016 nové obory. V bakalářském 

stupni obor Sociální geografie a geoinformatika. V navazujícím magisterském stupni obory Sociální 

epidemiologie a Globální migrační a rozvojová studia. 

http://geography.cz/2014/11/informace-o-novych-oborech/ 

 

V polovině listopadu 2014 hlásil facebookový profil ČGS rovných 700 příznivců. Děkujeme za podporu. 

Snad zde každý z nich čas od času najde něco zajímavého. 

Aby vám neunikla žádná akce, doporučujeme vám průběžně sledovat právě facebookový profil ČGS, 

web ČGS nebo pravidelně kontrolovat Kalendář akcí (v dolní části webu geography.cz). 

 

Konec roku je pro většinu z nás opravdu hektický, takže vám přejeme co možná nejvíce duševní pohody. 
 

 

RNDr. Dana Fialová, Ph.D.       Mgr. Hana Bednářová 

Sekretariát ČGS        Administrace webu ČGS 
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